

公司代码：600969

公司简称：郴电国际

**湖南郴电国际发展股份有限公司
2020 年半年度报告摘要**



2020 年 8 月 28 日

一 重要提示

- 1 本半年度报告摘要来自半年度报告全文，为全面了解本公司的经营成果、财务状况及未来发展规划，投资者应当到上海证券交易所网站等中国证监会指定媒体上仔细阅读半年度报告全文。
- 2 本公司董事会、监事会及董事、监事、高级管理人员保证半年度报告内容的真实、准确、完整，不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏，并承担个别和连带的法律责任。
- 3 公司全体董事出席董事会议。
- 4 本半年度报告未经审计。
- 5 经董事会审议的报告期利润分配预案或公积金转增股本预案
无

二 公司基本情况

2.1 公司简介

| 公司股票简况 | | | | |
|--------|---------|------|--------|---------|
| 股票种类 | 股票上市交易所 | 股票简称 | 股票代码 | 变更前股票简称 |
| A股 | 上海证券交易所 | 郴电国际 | 600969 | |

| 联系人和联系方式 | 董事会秘书 | 证券事务代表 |
|----------|-------------------|-------------------|
| 姓名 | 吴荣 | 张逸 |
| 电话 | 0735-2339276 | 0735-2339232 |
| 办公地址 | 湖南省郴州市青年大道万国大厦15层 | 湖南省郴州市青年大道万国大厦14层 |
| 电子信箱 | wrcdgj@163.com | cdgj-zqb@163.com |

2.2 公司主要财务数据

单位：元 币种：人民币

| | 本报告期末 | 上年度末 | 本报告期末比上年度末增减(%) |
|---------------|-------------------|-------------------|-----------------|
| 总资产 | 13,229,328,499.04 | 13,182,250,217.51 | 0.36 |
| 归属于上市公司股东的净资产 | 3,519,635,335.61 | 3,495,321,855.71 | 0.70 |
| | 本报告期内(1-6月) | 上年同期 | 本报告期内比上年同期增减(%) |
| 经营活动产生的现金流量净额 | 353,385,900.72 | 461,604,352.57 | -23.44 |
| 营业收入 | 1,464,167,508.68 | 1,512,081,261.68 | -3.17 |
| 归属于上市公司股东的净利润 | 39,284,734.51 | 57,299,792.01 | -31.44 |

| | | | |
|------------------------|---------------|---------------|------------|
| 归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润 | 34,299,017.99 | 52,928,805.36 | -35.20 |
| 加权平均净资产收益率(%) | 1.12 | 1.65 | 减少0.53个百分点 |
| 基本每股收益(元/股) | 0.1062 | 0.1548 | -31.40 |
| 稀释每股收益(元/股) | 0.1062 | 0.1548 | -31.40 |

2.3 前十名股东持股情况表

| 单位:股 | | | | | | |
|------------------------|--|---------|------------|--------------|------------|------------|
| 截止报告期末股东总数(户) | | 20,078 | | | | |
| 截止报告期末表决权恢复的优先股股东总数(户) | | | | | | |
| 前10名股东持股情况 | | | | | | |
| 股东名称 | 股东性质 | 持股比例(%) | 持股数量 | 持有有限售条件的股份数量 | 质押或冻结的股份数量 | |
| 郴州市发展投资集团有限公司 | 国有法人 | 19.24 | 71,183,328 | 0 | 无 | |
| 汝城县水电有限责任公司 | 国有法人 | 7.88 | 29,153,971 | 0 | 无 | |
| 宜章县电力有限责任公司 | 国有法人 | 5.97 | 22,101,684 | 0 | 无 | |
| 临武县水利电力有限责任公司 | 国有法人 | 4.68 | 17,309,449 | 0 | 质押 | 17,309,449 |
| 彭伟燕 | 未知 | 3.61 | 13,376,280 | 0 | 未知 | |
| 永兴县水利电力有限责任公司 | 境内非国有法人 | 3.26 | 12,067,687 | 0 | 无 | |
| 永兴县财政局 | 国家 | 3.18 | 11,774,993 | 0 | 无 | |
| 钟林荣 | 未知 | 0.55 | 2,052,781 | 0 | 未知 | |
| 李福林 | 未知 | 0.55 | 2,039,201 | 0 | 未知 | |
| 国际小水电中心 | 未知 | 0.45 | 1,656,340 | 0 | 未知 | |
| 上述股东关联关系或一致行动的说明 | 郴州市发展投资集团有限公司、宜章县电力有限责任公司、临武县水利电力有限责任公司、汝城县水电有限责任公司、永兴县水利电力有限责任公司、国际小水电中心为本公司股东，上述股东不存在关联关系。本公司未知其他无限售条件股东是否存在关联关系或一致行动。本公司第一大股东郴州市发展投资集团有限公司代表郴州市人民政府持有本公司股份。 | | | | | |
| 表决权恢复的优先股股东及持股数量的说明 | 无 | | | | | |

2.4 截止报告期末的优先股股东总数、前十名优先股股东情况表

适用 不适用

2.5 控股股东或实际控制人变更情况

适用 不适用

2.6 未到期及逾期未兑付公司债情况

适用 不适用

三 经营情况讨论与分析

3.1 经营情况的讨论与分析

2020年上半年，面对突如其来的新冠肺炎疫情和复杂多变的宏观经济环境，公司党委、董事会在市委市政府的正确领导下，认真履行《公司法》和《公司章程》赋予的职责，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央各项决策部署，牢牢把握“稳中求进”的总基调，按照“六稳”“六保”要求，打好“组合拳”，积极落实国家一系列政策、助力企业复工复产，确保了特殊时期供电供水的安全可靠和公司生产经营工作稳妥有序，特别是公司上下坚持以“两降两强两增”为目标，以“七个专项行动”为抓手，公司生产经营工作有措施、有亮点、有成效，保持了稳定向好的发展态势。

1、生产经营稳步发展。2020年上半年，郴电国际努力克服疫情对生产经营带来的冲击，全力落实国家一系列政策、助力企业复工复产的同时，坚定信心，迎难而上，确保了生产经营稳步发展。其中，累计完成总售电量21.14亿KWH，同比下降3.47%；其中直供区售电19.57亿KWH，同比增长0.17%；累计完成售水量2907万吨，同比下降1.11%；累计污水处理1654万吨，同比增长58.10%；实现营业收入14.64亿元，同比下降3.17%。

2、项目建设稳步推进。公司在切实做好工地疫情防控工作基础上，加强项目精准调度，积极稳妥组织项目复工，推进重点项目建设。其中东江引水二期工程，项目建设进展顺利，总体完成项目进度45%左右，水资源论证已通过专家评审，取水许可已取得突破，正在加紧办理中，五个标段同步实施，已完成管道铺设30公里左右；农网改造升级工程，“两率一户”指标全部达标；“三供一业”分离改造，中省驻郴企业和市属国有企业供电供水分离改造工作全面完成，公司内部物业分离移交正有序实施。

3、对外投资稳健进行。按照公司第三次党代会提出的思路和目标，大力实施转型升级战略，积极推进一批战略合作项目稳健进行。安仁城镇污水处理项目进展顺利，前期工作已基本完成；永兴柏林工业园综合能源项目稳步推进；充电桩建设项目，正积极广泛寻找合作伙伴；积极参与

湖南省电力交易机构改革，成功当选湖南省电力市场化交易管理委员会成员。同时，公司还依托供电主业人才管理和技术优势，为公司转型发展储备投资项目。

4、安全生产得到进一步重视和加强。公司始终保持“越是特殊时期，越要抓好安全生产”的清醒认识，多次研究部署安全生产工作，召开安全生产警示教育大会，进一步建立健全特殊时期安全工作机制。一是压实安全生产责任制，切实厘清各部门安全管理责任，促进安全生产形势稳定向好。二是加强安全管理。先后印发《郴电国际安全生产工作规定》《郴电国际安全生产反违章工作管理办法》《郴电国际安全隐患排查治理管理办法》等6个方案文件，强化电网（管网）运行调度管理，细化疫情防控期间保电保水措施，提升供电供水可靠性。三是深入排查隐患治理。组织开展“安全生产月”和“安全生产三湘行”活动，紧紧围绕《湖南省安全生产专项整治三年行动计划》，鼓励引导广大群众举报重大隐患和违法违规行为，形成“向事故隐患开战、向违章违规开战、向安全风险开战”的浓厚氛围，持续筑牢巩固安全防线，有力保障了疫情防控期间和防汛抗旱、迎峰度夏期间各类重要用户的电力安全稳定供应，确保了郴州地方电网安全稳定运行与城市供水平稳有序。

5、党建工作扎实开展。在疫情防控期间，进一步加强了党委的核心领导作用和党组织的战斗堡垒作用，进一步强化了干部队伍建设，为实现公司稳定、持续、快速发展奠定坚实基础。一是始终坚定政治方向。始终把政治建设摆在首位，不断加强党的建设，制定下发了《2020年党建工作要点》，出台了《督查督办工作管理办法》，完善了工作运行机制，以实际行动确保党的政令畅通。二是始终坚持依法治企。自觉运用法治思维和法治方式推进工作，做到严格规范文明治企，并自觉接受纪律、法律和社会的监督。三是始终坚持从严治企。严格落实从严治企的主体责任，把全面从严治党要求落实到公司各领域和全过程，从严推进干部队伍作风建设。四是始终坚持廉洁治企。深入吸取经验教训，持之以恒正风肃纪，确保“两个责任”落地生根、“一岗双责”落到实处。

上半年来，受疫情的影响，世界经济下行风险加剧，全球经济整体衰退，各种不确定因素明显增多，国内经济面临着前所未有的挑战，公司的一季度各项经济指标也遭受冲击。面对不利形势，公司在市委市政府的坚强领导下，一手抓疫情防控，一手抓生产经营，做到“两手抓、两手硬”，二季度，在国内疫情得到稳控的情况下，在党中央、国务院一揽子稳增长、稳运行的扶持政策下，社会经济得到好转，公司经营形势也得到快速恢复。但是，在疫情的影响下，反映出公司尚存在一些问题与不足。一是由于国家发改委支持性两部制电价政策和阶段性降低用电成本政策，与近年来一般工商业电价连续下调叠加，对公司收入产生一定影响。二是降雨量同期大幅下降，小水电上网电量减少，购火电成本上升，挤占了公司利润空间。三是投资四川的两个水电站项目，短期内难以扭转亏损局面，但随着雅中直流输电建成后，将极大缓解四川省弃水窝电问题，同时

四川省内用电量的增长，也将促进水电在四川省内消纳。四是公司供电供水服务意识有待加强，在优化营商环境方面需进一步努力。

针对上述问题，公司管理层将聚精会神抓好下半年党建强基工作，抓好生产经营工作，抓好项目建设管理，进一步加强对台区“四率”的考核，重心下移，管到基层去，管到一线去，促进增收；继续开展好电价（水价）精准识别和用电用水秩序整顿专项行动，通过“七个专项整治行动”做好整顿整改，把握疫情防控催生的新业态、新模式来为经济发展服务，全力以赴完成全年目标任务。

3.2 与上一会计期间相比，会计政策、会计估计和核算方法发生变化的情况、原因及其影响

适用 不适用

3.3 报告期内发生重大会计差错更正需追溯重述的情况、更正金额、原因及其影响。

适用 不适用